渭南师范学院经济与管理学院

一、名词解释（每题4分，共20分）

1.均衡价格

2.边际效用递减规律

3.短期成本

4.完全竞争市场
5.生产要素最优组合
二、单项选择（每题2分，共20分）

1.张某对面包的需求表示（  ）。
A．张某买了面包
B．张某没有买面包，而买了煎饼
C．面包卖每个1元时，张某准备用现有的收入买4个，而每个为2元时，准备买1个
D．张某准备买10个，但钱没带够
2.消费者偏好改变，对某商品的消费随着消费者收入的增加而减少，则该商品是（  ）。
A．替代品
B．互补品
C．正常品
D．低档品
3.如果价格从10元下降到8元，需求数量从1000件增加到1200件，需求价格弹性为（  ）。
A．+1.33
B．-1.33
C．+0.75
D．-0.82
4.如果政府利用配给的方法来控制价格，这意味着（  ）。
A.供给和需求的变化已不能影响价格；
B.政府通过移动供给曲线来控制价格；
C.政府通过移动需求曲线来抑制价格；
D.政府通过移动供给和需求曲线来抑制价格。
5.无差异曲线的形状取决于（  ）。
A．消费者的偏好           B．消费者的收入
C．所购商品的价格         D.商品效用水平的大小
6.预算线向右上方平行移动的原因是（   ）。
A.商品X的价格下降了
B．商品Y的价格下降了
C．商品X和Y的价格按同样的比率下降
D．消费者收入增加了
7.垄断竞争厂商短期均衡时（  ）。
A.厂商一定能获得超额利润； 
B.厂商一定不能获得超额利润；
C.只能得到正常利润； 
D. 获取得超额利润、发生亏损及获得正常利润三种情况都可能发生 
8.一家影院垄断了一部电影的首轮放映权,他知道成人与儿童对这部电影的需求弹性分别为-2和-4.如果这家电影院对成人与儿童收取不同的票价,那么，利润最大化的成人票价格为 （  ）。
A.儿童票价的2倍
B.儿童票价的一半
C.儿童票价的1.5倍
D.儿童票价的1/5

9.已知某企业的生产函数是Q=10L1/2K1/2（Q为产量，L和K分别为劳动和资本），则（  ）。
A.生产函数规模收益不变；
B.生产函数规模收益递增；
C.生产函数规模收益递减；
D.企业处于内部经济阶段；
10.长期成本曲线是各种产量的（  ）。
A.最低平均成本点的轨迹
B.最低成本点的轨迹
C.最低边际成本点的轨迹
D.最低平均可变成本点的轨迹
三、多项选择题（每题3分，共15分，多选、少选、均不得分）
1.1966年以前，天主教徒在星期五不许吃肉，他们便吃鱼。1966年，教皇允许教徒们在星期五吃肉，则（   ）。

A．一周内的平均鱼价将上涨

B．鱼的消费量将增加

C．鱼的消费量将减少

D．肉的消费量将减少

E．肉的价格将上涨
2.从经济的观点看,资源配置问题说明的是 （   ）。

A.人们的需要是多方面无止境的
B. 资源的供给是有限的
C. 一种资源有许多种可供选择的用途
D. 一种资源总有一种利用效果最好的用途
E. 经济制度
3.处于短期均衡的垄断竞争厂商将会按下列方式生产(   )。

A.边际成本等于实际需求对应的边际收益

B.平均成本等于实际价格

C.主观需求曲线与实际需求曲线的交点

D.主观需求曲线与平均成本曲线的交点

E.主观需求曲线与平均变动成本的切点
4.在LAC曲线下降的区域,(   ）。
A.SAC的最低点在LAC上
B.LAC≤SAC
C.LAC与各条SAC相切于SAC最低点的左侧
D.LAC是SAC最低点的连线
E.无法确定
5.以下推理中（  ）项是正确的。
A．如果厂商满足要素市场的均衡条件，则一定满足产品市场的均衡条件
B．如果厂商满足产品市场的均衡条件，则一定满足要素市场的均衡条件
C．如果厂商满足生产者的均衡条件，则一定满足要素市场的均衡条件
D．如果厂商满足要素市场的均衡条件，则一定满足生产者的均衡条件
E．以上说法都不正确
四、简答题（每题5分，共15分）
1.免费发给消费者一定量实物与发给消费者按市场价格计算的这些实物的现金，哪种方法给消费者带来的效用高？为什么？
2.为什么完全竞争市场中的厂商不愿花钱为产品做广告？
3.公共物品与私人物品相比有什么特点？
五、计算题（每题10分，共30分）
1.假定需求函数为Q=MP-N,其中M表示收入，P表示商品价格，N为常数，求：需求的价格点弹性和需求的收入点弹性。
2.假设某厂商的短期成本函数MC＝3Q2-12Q+10,当Q=5时，总成本TC＝55,求解：
（1）TC,TVC,AC,AVC；
（2）当企业的边际产量最大时，企业的平均成本多少？
3.某完全竞争厂商的短期成本函数为TC=0.1Q3－2Q2+15Q+10。

求：（1）当市场上产品价格为55时，厂商的短期均衡产量和利润；

（2）当市场价格降为多少时，厂商必须停产？

（3）厂商的短期供给函数。

